Pauta para a reunião do dia 18 de dezembro com Demi,
1. Cadastro do nome ‘ibi’ como identificador de espaço de nomes URN
- Banon vai mandar o e-mail para o Klensin;
- Bergamini vai entregar a Proposta Preliminar;
- Discutir a respeito das opções ABNT e NIC.br como nomes possíveis para a organização que fará a solicitação de cadastro;
- Enfatizar a importância do cadastro para que o IBI possa a vir ser reconhecido internacionalmente.

2. Criação da AMI
- Após a análise do jurídico do NIC.br na proposta de estatuto da AMI, o mesmo foi considerado apto para a participação do NIC.br sem a necessidade de nenhuma alteração.
- Verificar se há necessidade de fazer alguns ajustes no Estatuto da AMI. Para ver o Estatuto apontar para: http://urlib.net/ibi/J8LNKB5R7W/3F63TES/estatuto31-7-20.pdf 
- Propor a inclusão no Estatuto do conceito de Entidade Geradora de IBI (EGI). As EGIs seriam os Associados Contribuintes.
- Estudar a respeito da viabilidade do NIC.br oferecer, com ônus para as EGIs, a hospedagem de servidores virtuais (por sua vez, cada servidor poderia hospedar até 5 Arquivos da Rede IBI).
- Estimar qual seria a despesa para o NIC.br atuar como Agência de Suporte Operacional (ASO) para garantir um suporte técnico estável da Rede IBI sabendo que a parte de orientação a respeito do manejo da plataforma URLib seria feita por Gerald Banon, sem ônus para o NIC.br.
- Definir quem seriam os Associados Fundadores da AMI.
- Verificar quais entidades poderiam vir a ser Associados Patrocinadores.
- Identificar os atuais e potenciais EGIs.
- Definir uma data aproximada para a criação da AMI.

